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Згідно дослідженням вчених [4], прагнення швидко поповнити бюджет, у 

тому числі за рахунок збільшення розміру ставок рентної плати за спеціального 

використання лісових ресурсів, а також інші часті зміни в податковому 

законодавстві, є однією з найбільших проблем оподаткування у сфері лісових 

відносин. Таке зростання ставок, по-перше, збільшує фінансовий тягар на 

лісогосподарські підприємства, а по-друге, в Україні відсутня відносна 

стабільність у цьому питанні, що заважає лісогосподарським підприємствам 

дотримуватися запланованих показників фінансових надходжень і витрат, 

унеможливлює розвиток підприємств, а також відновлення, догляд і 

збереження лісу через збільшення витратної частини бюджету підприємства.  
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Сучасні реалії фінансово-господарської діяльності українських 

підприємств є доволі жорсткими, зважаючи на нестабільність зовнішнього 

економічного середовища, конкуренцію,  глобалізацію процесів тощо. В таких 

умовах кожному суб’єкту господарювання потрібно створити ефективну 

систему управління підприємством, де неабияку роль відіграє бюджетування. 

Це є одним з інструментів, який дозволяє раціонально розподілити наявні 

ресурси відповідно до стратегічного плану, пов’язати кількісно виражені 

стратегічні цілі підприємства з оперативними планами й показниками, виявити 

роль і вагу чинників, що впливають на досягнення визначених цілей та мети 

діяльності підприємства. 

Бюджетування –  це процес погодженого планування і управління 

діяльністю підприємства за допомогою бюджетів і економічних показників, які 

дають змогу визначити внесок кожного підрозділу і керівника для досягнення 

загальних цілей. Тобто, це технологія фінансового планування, обліку та 

контролю доходів і витрат, одержаних від діяльності на всіх рівнях управління, 

яка дає можливість аналізувати прогнозовані й одержані фінансові результати 

[1]. 

Процес бюджетування охоплює діяльність усіх структурних підрозділів і 

всі аспекти діяльності корпоративної структури. Бюджети, як правило, 

складають як для окремих структурних підрозділів, так й для підприємства в 

цілому. Якщо в структурі суб’єкта господарювання є декілька підрозділів, які 

можна охарактеризувати як центри витрат, доходів та прибутку, то бюджети в 

такому випадку складають окремо для кожного підрозділу з метою закріплення 

персональної відповідальності за їхнє виконання, а після цього вже 

консолідують в єдиний бюджет [2]. 

Доцільно відзначити, що за допомогою такого інструменту як 

бюджетування забезпечується [3; 4]:  

– визначення конкретних фінансових показників для досягнення цілей та 

завдань підприємства;  

– вироблення нових тактичних шляхів задля досягнення стратегічних цілей 
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діяльності підприємства, в тому числі інвестиційних;  

– здійснення ефективного оперативного планування;  

– створення підґрунтя для оцінки й контролю виконання;  

– кількісне обґрунтування планів менеджерів;  

– мотивація діяльності працівників через орієнтацію на досягнення цілей 

підприємства. 

Система бюджетування має бути спрямована на: підвищення керованості й 

адаптованості підприємства до змін на як на товарних, так і на фінансових 

ринках в умовах глобальної нестабільності; забезпечення оперативного 

отримання інформації про необхідність коригування стратегії й тактики 

управління підприємством; створення умов для підвищення порозуміння з 

представниками закордонних компаній [5]. Впровадження системи 

бюджетування робить підприємство інформаційно прозорим для контрагентів, 

що дозволяє розширити можливості підприємства з погляду одержання 

довгострокових кредитів або розміщення нових емісій на фондовому ринку на 

вигідніших умовах для емітента. Таким чином, бюджетування охоплює 

розробку бюджетів різних видів на підприємстві; побудову в організаційній 

структурі управління органів, що займатимуться бюджетуванням; формування 

положень щодо стимулювання розробників та виконавців бюджетів; перевірку 

та оцінювання результативності функціонування бюджетної системи на 

підприємстві; усунення недоліків та відхилень, що виявлені в процесі 

бюджетного контролю, на основі забезпечення необхідних регулювальних 

заходів [6]. 

Отже, у сучасних умовах господарювання, бюджетування відіграє важливу 

роль в системі управління підприємством, адже бюджетування є механізмом, 

який уможливлює прийняття оптимальних та найбільш ефективних рішень 

щодо управління та розвитку підприємства. Тому для створення ефективної 

системи бюджетування на підприємстві необхідно мати кваліфіковані кадри та 

відповідне методичне й програмне забезпечення. В свою чергу, завдяки 

професійному управлінню й високому рівню трудової дисципліни можна 
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досягнути результативності діяльності через виконання планових завдань та 

успішності підприємства в майбутньому. 
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